«Бытовая недвижимость»: 

оформление значительно ускорилось
С мая 2022 года можно оформить в сокращенные сроки всю «бытовую недвижимость». Понятие включает в себя: многоквартирный жилой дом (постановка на кадастровый учёт), индивидуальный жилой дом, жилое помещение (квартира, комната), садовый дом, хозяйственная постройка, индивидуальный гараж, а также земельные участки, на которых они расположены, либо предоставленные для их строительства. Речь идет о земельных участках, которые предназначены для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства и строительства индивидуального гаража.

Государственный кадастровый учет и (или) государственная регистрация прав объектов «бытовой недвижимости» осуществляются:

•
в течение пяти рабочих дней с даты приема многофункциональным центром заявлений и прилагаемых к ним документов;

•
в течение одного рабочего дня с даты поступления в орган регистрации прав обращений, представленных в электронном виде.

Росреестр оказывает государственные услуги в электронном виде. Плюсом является возможность получить услугу в любое удобное время и в любом месте, снижение стоимости и сроков.

На портале Росреестра (www.rosreestr.gov.ru) среди трех десятков электронных сервисов представлены все базовые услуги ведомства:

•
государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним;

•
постановка объектов недвижимого имущества на государственный кадастровый учет;

•
получение сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

Процесс электронной регистрации максимально прост и  удобен, срок регистрации составляет от одного до трех рабочих дней. 

До одного рабочего дня сокращен срок рассмотрения обращений, поступающих в электронной форме на государственную регистрацию ипотеки, договоров участия в долевом строительстве, а также прав участников долевого строительства на основании заявлений, представленных застройщиками, нотариально удостоверенных документов.

До одного рабочего дня сокращен срок осуществления государственного кадастрового учета введенных в эксплуатацию объектов недвижимости, если документы представлены в электронной форме.
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