       Обобщение практики осуществления муниципального             
   контроля  в сфере благоустройства и санитарного содержания 
   территории Воскресенского сельского поселения за 2019 год   
В соответствии с Уставом Воскресенского сельского поселения Савинского муниципального района Ивановской области полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на администрацию Воскресенского сельского поселения.

На территории Воскресенского сельского поселения осуществляется 

муниципальный контроль в сфере благоустройства и санитарного содержания.

Проведение муниципального контроля в сфере благоустройства и санитарного содержания на территории Воскресенского сельского поселения Савинского муниципального района Ивановской области осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Приказом Министерства экономического развития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением администрации Воскресенского сельского поселения Савинского муниципального района Ивановской области от 18.01.2018 года № 8-п (с изменениями от 16.04.2018 г № 2-п;  от 13.12.2019 № 93-п; от 06.05.2020 № 36-п) «Об утверждении Административного регламента администрации Воскресенского сельского поселения Савинского муниципального района Ивановской области по осуществлению муниципального контроля за соблюдением требований в сфере благоустройства и санитарного содержания территории Воскресенского сельского поселения», решением Совета Воскресенского сельского поселения от 18.06.2012 г. №20 (с изменениями от 21.08.2014 №19, от 26.02.2020 № 4-р) «Об утверждении Правилах благоустройства и санитарного содержания территории Воскресенского сельского поселения Савинского муниципального района».
Основной задачей муниципального контроля в сфере благоустройства и санитарного содержания территории  является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, индивидуальными предпринимателями требований федеральных законов, законов Ивановской области, муниципальных правовых актов администрации Воскресенского сельского поселения по вопросам благоустройства в части:

- соблюдения Правил благоустройства на территории поселения;
           - соблюдения строительных норм;
     - соблюдения экологических норм;
       - своевременного и качественного выполнения обязательных мероприятий по предотвращению захламления, загрязнения и других процессов, ухудшающих благоустройство;
     - исполнения предписаний по вопросам благоустройства;
  - исполнения иных требований в сфере благоустройства в пределах полномочий администрации Воскресенского сельского поселения

В 2019 году на территории Воскресенского сельского поселения проведена одна внеплановая проверки в сфере соблюдение правил благоустройства и санитарного содержания территории, выдано предписание об устранении нарушений в сфере благоустройства и санитарного содержания территории. 
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