       . Актуально о государственном земельном надзоре
Профвизит поможет собственнику
избежать нарушений земельного законодательства
- Сегодня цель инспекторов государственного земельного надзора Управления Росреестра по Ивановской области - не столько выявить нарушение и привлечь к ответственности, сколько оказать профилактическое воздействие, - говорит начальник отдела госземнадзора Е. С. Мартынова. 

- Цель - сформировать у контролируемых лиц ответственное отношение к федеральным требованиям, чтобы бизнес и граждане сами, не дожидаясь предписаний и штрафов, имели возможность устранить нарушения. 

Поэтому главное – профилактика. К профилактическим мероприятиям относятся консультирование, объявление предостережения, а также профилактические визиты. 

Именно на них необходимо остановиться подробнее.

Проводится профвизит в форме профилактической беседы с контролируемым лицом либо по месту нахождения земельного участка, либо путем использования видео-конференц-связи.

В ходе беседы госземинспектор информирует контролируемое лицо об обязательных требованиях, предъявляемых к принадлежащему ему земельному участку, их соответствия критериям риска. 

Если есть признаки возможных нарушений - разъясняет способы их устранения. 

Следует обратить внимание, что по результатам проведенных профилактических визитов контролируемым лицам не объявляются предостережения и не выдаются предписания об устранении нарушений обязательных требований. Все разъяснения, полученные в ходе профилактического визита, носят исключительно рекомендательный характер.

Проведение профилактического визита может быть инициировано непосредственно контролируемым лицом. Для этого гражданин направляет в адрес Управления обращение с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг".

Как говорится, «предупреждён – значит вооружён!», поэтому мы призываем владельцев земельных участков воспользоваться возможностью проведения профилактических визитов, чтобы своевременно выявить и устранить возможные нарушения, не дожидаясь проведения госземинспекторами внеплановых проверок соблюдения требований земельного законодательства на принадлежащим вам участках.
По материалам Управления Росреестра по Ивановской области.
